Acte 1 Scène 1

Par une belle après-midi de Mai, une joyeuse troupe de brillants programmeurs jeunes et talentueux se réunit sous un arbre d’une forêt voisine pour discutailler de la pluie et du beau temps. Soudain, l’un d’eux a une idée. Il saute sur l’occasion, qui se présente rarement, pour en faire part à ses amis de chez SEGA..  

Popo

Les amis, vous souvenez vous du formidable jeu Megadrive qui avait scotché le monde de l’électronique grand publique par ses sprites énormes il y a de cela quelques années.

Rintintin

Non

Nono

Mais si bien sur, c’était un jeu très captivant dans lequel on incarnait un homme moyen dont les pulsions bestiales se réveillaient pour lui donner une force Herculéenne.  Je tremble encore à me remémorer l’adrénaline qu’il déclenchait en moi  dans  sa formidable furie primitive.

Popo

Voilà, Altered Beast qu’il s’appelait. Je suis heureux que tu en ai gardé une image si positive Nono, je ne pensais pas que nous avions de tels points communs toi et moi…

(nb : Nono est le supérieur de Popo)

Rintintin

La MeganDrive dites-vous ?

Nono

Tu imagines Popo, si nous refaisions vivre cette formidable expérience au joueurs d’aujourd’hui. C’est pour ce genre de défis un peu fou que j’ai choisis de m’engager sur la route périlleuse de la création vidéoludique. Je veux faire vivre mes rêves aux enfants du monde entier pour les détourner des horreurs  de la télévision. 

Rintintin

…

Popo

Oui, j’ai commencé à réfléchir au moyen d’adapter le jeu aux besoins des joueurs actuels. C’était peut-être un TOP il y a 7 ou 8 ans mais quand serait-il aujourd’hui…

Nono

C’est une bonne question…

Roupiloupi (qui se promenait par là)

Vous savez les amis, je crois bien que c’était déjà une fiente infecte il y a 15 ans lors de sa sortie en arcade, mais l’austérité de la production de l’époque en dissimulait habilement l’odeur nauséabonde. Il faut aussi admettre que l’ambiance du jeu lui donnait un certain charme et que ses innovations techniques le rendait très affriolant, ce qui n’en faisait pas un bon jeu pour autant.

Nono (choqué)

Qui êtes-vous ?

Depuis combien de temps êtes vous dans l’entreprise ?

Popo

Ne fait pas attention à ce nihiliste intégriste.

Pour en revenir à mes idées…

Nono (les yeux au ciel)

Je vois d’ici le succès immense que pourrait avoir le jeu, faisant revivre des sensations de jeu inconnues depuis des décennies ! !

Popo

Justement à ce sujet, il se trouve que je jeu se résumait à avancer tout droit, de profile, avec un personnage qui ne pouvait que donner des coups de pieds et de coups de points et sauter difficilement pour atteindre des plates formes surélevées..

Rintintin

C’etait donc un mélange de jeux de plates formes et de beat them all.

Popo

Oui, si ce n’est qu’il n’avait ni les qualités de jouabilité d’un jeu de plates formes ni les qualités de fun d’un beat them all.

Rintintin

Quelle était sa force alors ?

Popo

..

Nono

Mais si, le système de transformation du héros en animal était génialement trouvé. Il fallait ramasser des bonus par terre pour que le personnage se voit métamorphosé et ses coups boostés.

Rintintin

Il fallait les chercher ?

Nono

Non, juste les ramasser quoi..

Popo

Je suis soudainement pris d’un doute.

Y avait-il un réel intérêt à ce jeu ?

Un ange passe

Nono

Aucunes importance, c’est le symbole qui prime, au diable les péchés de jeunesse. 

Il n’avait aucun intérêts, qu’à cela ne tienne, nous lui en inventeront un :’)

Popo

J’aimes cette enthousiasme de chaque instant, tu a su garder ta fougue d’antan Nono :’)

Nono

Au travail, réfléchissons à un moyen de donner à Altered Beast la profondeur qu’il a toujours mérité.

Que faudrait-il rajouter…

A ce moment, des idées fusent à toutes vitesse en provenance des cerveaux survoltés de Popo et Rintintin.

Rintintin

Des graphismes en « image de synthèse  en 3 dimension» à l’aide de technologies de pointes ayant servies à créer Terminator 2 et Jurassic Park ! ! ! !

Popo 

Une durée de vie bien plus grande avec une quinzaine de niveaux très très très très très longs, et la quinzaine de transformations allant avec.

Rintintin

Un jeu bien plus dur car il y aura plus d’ennemis à la fois grâce aux nouvelles technologies révolutionnaires implantées dans les consoles de nos jours! ! !

Popo 

Un scénario cinématographique avec de sublimes illustrations faites à l’aide d’ordinateurs tel que le pc compatible ou le Macintosh  et de logiciels assistés par ordinateur tel que Paint ! !

Nono

N’oubliez pas un mode multi-joueur, il faut renforcer l’idée que les jeux vidéos réunissent plutôt qu’ils ne séparent les êtres ! ! Ils doivent être unis dans la coopération comme dans la compétition, c’est pourquoi il y aura un mode coopération et un mode battle qui se jouera à 4 ! !

Popo

Il arrive parfois, que ton ambition démesurée me donne le vertige…

Rintintin

Hum..

Je pense soudainement à une chose qui n’a pas grand chose à voir à première vue mais qui pourrait nous apporter un souffle nouveau..

Hum Hum…

Voilà voilà, je me lance…mon cousin Jean-Pierre est justement à la recherche d’un emplois de designer dans le secteur des jeux vidéos..

Il est très compétent, pour avoir désigné de nombreux vers de pots de moutardes décorés, vous savez… 

…

Avec les indiens…

…

Popo

…

Nono

..

Rintintin

Etant donné son manque d’expérience il se contentera d’une paye modeste..

Nono

AUCUN PROBLEME, je suis OPEN MIND comme tu le sais, les portes de mon studio sont ouvertes à tout jeunes talents tant qu’ils partagent ma vision de l’entertainement vois-tu ! !

Rintintin

Cool il va être content :D

Popo

Je suis tellement excité à l’idée que se projet si ambitieux se fasse :’)

END

Cette scène se déroula en Mai 1995, mais ce que ces 3 garçons pleins de fougues ne savaient pas, c’est que l’arbre majestueux sous lequel ils s’abritaient était un arbre magique ! ! ! !  

Ils se virent ainsi transporté 8 années dans le futur, …. En 2003 ! ! !

Ce qui aurait déjà été en 1995 une sinistre profanation dont le grotesque n’eut d’égal que la malhonnêteté, n’est même plus descriptible dans sa vilenie aujourd’hui.  

Cette petite histoire est une tentative de comprendre.. de comprendre pourquoi, comment, de telles choses peuvent être faites aujourd’hui. Je ne suis même pas sur que le jeu rapporte assez pour avoir justifié qu’une équipe de développement s’y investisse. C’est comme certains de ses films dont  on ne sait de quels coups de folies ils sont sortis, n’ayant aucune légitimités, artistique ou commerciales que ce soit. Ce sont juste des énigmes…

Mais il est inquiétant de voir qu’une telle entreprise a trouvé une cohérente dans la politique d’un éditeur sur GBA. Il n’est pas rare en effet de constaté qu’un tas de ces petites daubes à peines professionnelles sortent sur la portable de Nintendo, certaines qui feraient même passer ce jeu pour un bon. Peut-être existe-il alors un marché totalement sinistré, dénué de tout goûts ou de toutes informations qui tend les bras à quelques éditeurs peux scrupuleux. La portabilité n’excuse pas tout, surtout quand on voit le niveau des meilleurs jeux gba. 

Petite explication pour le système de note : Il n’est pas parfait mais a le mérite d’être ludique et orignal. La note finale est bel et bien une somme des 4 précédentes, parfois elles mêmes issues de sous parties.  Les critères de sélection des notes sont draconiens, le tout dans l’objectif de réduire au MAXIMUM la marge de subjectivité.  Celle-ci est tout de même mise en valeur par la note d’affectivité FUN (nom ringard oui dsl…) qui, en plus de compter pour un quart de la note gameplay, se retrouve en haut de l’article, mise en valeur. Ainsi  dans ce test c’est bien la note Fun de 2 qui est affichée en haut, mais une note plus objective est donnée sur 40 en bas. Avec ce système, on peut éviter qu’un jeu possédant des qualités  certaines se fasse anéantir par un obsédé aux idéaux trop enracinés (suivez mon regard), mais cela sans que ce dernier perde son intégrité. N’est-ce pas magnifique :’)

Technique : 6/10

Le jeu affiche des graphismes propres, assez détaillées et des animations fluides.

Art : 3/10

RAS, d’autant plus que c’était un des rares charmes de son prédécesseur. Les bruitages efficaces assurent le minimum syndical d’une ambiance arcade, les musiques sont assez impersonnelles..  C’est juste froid.

Le jeu préfère au design passé un melting-pot kitcho-coloré du plus mauvais goût.

Gameplay :  5/20

Concept : 1/10

C’est tout simplement le néant de ce coté, malgré que comme tout jeu d’action bourrin, il existe un certain plaisir  à avancer en frappant partout, et encore il est ici très précaire puisque, à cause du manque d’espace et de la taille des ennemis (et leur nombre) la progression tiendra plus de l’aliénation tayloriste que d’une réelle  évolution ludique. Les deux seules possibilités offensives du jeu (mise à part les bonus destructeurs) sont d’une rigidité affligeante, et ne permettent pas le plus petit début d’un chouia de technicité. 

Durée de vie : 5/10

Le jeu est 20 fois plus longs que la première version, mais il en devient réellement fastidieux à jouer. Un bourrinage lourd et maladroit comme celui-ci lasse très très vite. Heureusement il y a la possibilité de sauvegarder.

Jouabilité : 2/10

Très imprécis, maladroit…

FUN : 2/10

A l’heure où je vous en parle, j’ai déjà du mal à bien me souvenir du jeu…

Total : 14/40

